

老人为孩子们制定课程表、自费买教材、免费教课……

社区托管班 “老”师很热心

本报见习记者 穆静

坐一个多小时的公交车给孩子们上课,还提前自费买好画纸、给孩子画20多幅白描画……暑假期间,社区办的免费托管班陆续开班,忙坏了不少热心的老人,他们表示:“我们为社会发挥余热,觉得很充实。”

为上课,老人路上来回奔波一小时

25日上午,在二七街道梁南社区活动室,20多个孩子正在练习毛笔字。几位老人正在耐心地指导孩子们写字,从拿笔的姿势到一撇一捺的写法,都一遍一遍地教导。

“我怎么老是写不好呢?”练习写了几个“撇”,一位小姑娘对自己的“作品”不满意。“练字不能心急,要慢慢来。”一位老人鼓励她。

老人名叫邢炳华,是梁南社区暑期书画托管班的老师。托管班一共六个老师,他是其中之一。

梁南社区暑期书画托管班每周三上午9点上课。邢炳华家住兴隆庄,每周三早上7点,邢炳华就要从家出发,先骑二十多分钟的电动车到公交站点,再坐十几站公交车赶到梁南社区给孩子们上课。一个来回就得一个多小时。

每节课前,她先画好20多幅白描画

为了能让孩子们多学些知识,托管班的老师在备课上花费了不少心思。

涿源街道普利街社区今年开办了名为“普利之韵少年之家”的托管班,今年65岁的陈金凤是托管班教国画的老师。托管班每周共有3节国画课,由陈金凤和另一位老师执教。

前几节课,孩子们学的是给牡丹调色和上色。为了让孩子们上课更有效率,在每次课前,陈金凤自费给孩子们买好素描纸,在纸上用铅笔描出牡丹的轮廓,由孩子上课时完成上色。一托管班共有20多个孩子,这意味着陈金凤每节课前要描出20多幅画。

在大观园街道经二路社区,今年新开的精儿手工作坊,教孩子们制作手工艺品,骨干成员也多为老年人。虽然剪纸、编中国结对他们来说信手拈来,但要给孩子们讲课,他们也要充分备课。“得想想怎么样才能通俗易懂,还得考虑要让孩子们感兴趣。”

社区托管班,热心老人是坚强后盾

虽然免费托管班没有任何报



在二七街道梁南社区,暑期书法托管班的6位老师均已年过六旬。 本报见习记者 穆静 摄

酬,有时候还要搭上钱买教学材料,但老人们都心甘情愿。“看到孩子们这么认真地学习,我觉得很值得。”邢炳华说,能发挥余热为社会做贡献,感到很开心。陈金凤也表示,为孩子们做的仅仅是力所能及的小事。

而不少居委会工作人员表示,托管班能坚持办下来,关键靠社区热心居民特别是老人的支持。

“孩子们放假前一个月,有的热心居民把课程表都设计好了。”普利街社区居委会主任林芳介

绍,社区托管班今年是第三届。在今年6月份的时候,社区几位热心老人就给居委会打电话,希望今年的托管班继续办下去。“几位热心人那时就开会了,定出了课程表,还进行分工,有总务负责人、教务负责人、班主任等。”

优秀教师 品牌辅导

斯达迪教育 STUDY-EDUCATION

暑假辅导 就选斯达迪 8.8折

专补数学 关注全科

斯达迪2+2个性化教学,开创辅导新模式; 独立研发数据服务教学系统,创讲练教学新格局。

专注小/初/高各科课外辅导

成绩差、基础薄弱? 夯实基础,改进学习方法,巩固强化,提升学习能力!

中等生? 查漏补缺,梳理完善知识体系,强化做题技巧,做好新知衔接!

尖子生? 预习新知识,课程拔高,保持领先!

暑假期间凡来我校咨询的学生 **这个暑假 就来斯达迪**

赠 早八点至晚八点全程托管+作业辅导+免费试听 报名就送课时费,10000元大礼等你拿!

解放桥热线: 88345607
 大观热线: 88340166
 山师热线: 88340155
 槐荫热线: 88340577
 舜耕热线: 88340177

电话预约 优惠多多

欢迎优秀教师加盟斯达迪 共创教育事业



在普利街社区,居民家里成了展览室。(居委会供图)

家里摆放双面刺绣、古代仕女图、蝴蝶剪纸等供人参观

三户居民办起“家庭展览室”

本报7月30日讯(见习记者 穆静) 精美的双面刺绣、古代仕女图、栩栩如生的蝴蝶剪纸……由于居委会场地有限,在涿源街道普利街社区居委会牵头下,三户热心居民在家里办起了“家庭展览室”。“以后居民想看展览,随时欢迎。”

“这蝴蝶剪得太精巧了。”在剪纸艺术展览室,各种花色的蝴蝶、花纹复杂的喜字,让参观者啧啧称奇。剪纸艺术展览室设在许秀华家的客厅。

陈金凤家三室一厅的两室里,则被书法和绘画作品铺了个满满当当。“这些画是我画的,书法是老伴的作品。”今年65岁的陈金凤说。吴淑菊家的一个

房间则被开辟成了手工制作展览室。

据了解,许秀华和陈金凤家的作品多是出自自己之手,而吴淑菊家展览的手工作品,则多数来自其他居民之手。

据普利街社区居委会主任林芳介绍,今年年初,社区搞了个手工展览,展览了刺绣、手工编制作品等,由于居委会没有地方,展览被放在了小广场。“当时展览时间只有半天,不少居民没看够,我就想可不可以把作品放在家里,供居民随时观看。”

林芳告诉记者,除了办公室之外,居委会的活动场所仅有30平方米。“场地太有限了,我们只能在有限的条件下‘另辟蹊

径。”社区有不少能人,能否在他们家里办个展览室呢?起初林芳很犹豫,怕参观的人多打扰居民休息。

“没想到几个居民一听说这事,都非常热情。”林芳说,几位居民积极“表态”,让她最终下定了决心。6月30日,“家庭展览室”正式授牌。

“现在每周大约有两批参观者去参观。”据林芳介绍,自“家庭展览室”授牌近一个月来,已经有不少参观者慕名而来,“除了本社区的居民,还有一些附近社区的居民去参观。一般来说,居民想要参观,先要跟居委会联系,居委会再跟居民联系,协调参观时间。”